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RISOLUZIONE APPROVATA DALLA XIII COMMISSIONE AGRICOLTURA








APPROVATA DALLA XIII COMMISSIONE (seduta del 31  maggio 2012)
Interventi per fronteggiare i danni subiti dal comparto agroalimentare a seguito del recente terremoto in Emilia Romagna
 La  XIII Commissione, premesso che:
 -    il terremoto che ha coinvolto la regione Emilia Romagna, e in particolare le province di Bologna, Modena, Ferrara e Mantova il 20 maggio e in maniera ancora più devastante nella giornata del 29 maggio, ha determinato una situazione emergenziale di evidente gravità sia per il numero di vittime che per il sistema economico e produttivo dell'area geografica interessata; 










Continua a leggere...»
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ELEZIONI COMUNALI: LE LISTE CON IL PD FANNO MAN BASSA









I risultati delle elezioni amministrative ribaltano il quadro politico dei Comuni mantovani chiamati al voto. 
Questi risultati, che definirei straordinari, evidenziano tra l’altro l’ottimo lavoro che hanno svolto i Circoli PD sul territorio. Hanno vinto il lavoro paziente e impegnativo dei gruppi dirigenti locali e un progetto politico che si sta definendo in molte realtà italiane e mantovane, fatto del rapporto tra riformisti e moderati. 

Inoltre, in molte realtà il rapporto con esperienze civiche ha dato frutti molto positivi.
Le liste sostenute dal Partito Democratico hanno vinto anche le competizioni più difficili: Castellucchio, Castiglione delle Stiviere, Gazzuolo, Goito, Moglia, San Giovanni del Dosso, Sermide. 

Siamo soddisfatti, perché i cittadini hanno riconosciuto l’impegno e la serietà di chi intende impegnarsi davvero per il bene delle comunità, in un rapporto di reciproca fiducia e rispetto. 
Massimiliano Fontana
Segretario provinciale PD
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PD MOBILITATO PER L'EMERGENZA TERREMOTO








	
	Fontana, Martina, Pavesi con il sindaco di Poggio, uno dei paesi colpiti



FEDERAZIONE PD MANTOVA MOBILITATA PER L’EMERGENZA TERREMOTO
La Federazione del Partito Democratico di Mantova, con tutti i suoi settanta Circoli PD presenti sul territorio, mette a disposizione dell’emergenza ‘terremoto’  tutte le strutture, gli spazi, i materiali, le attrezzature, il personale ed i volontari di cui dispone nell’intero ambito del territorio provinciale, per qualunque tipo di aiuto sia ritenuto utile ed opportuno a fronteggiare l’emergenza dagli organismi preposti, come la Protezione Civile, i Comuni e le forze dell’ordine. In tal senso, è già operativa l’area del parco “La Quercia” di Suzzara (via Lenin 5, dove si svolge la festa provinciale del partito), dove molti cittadini del territorio si stanno già recando per cercare una sistemazione.
Inoltre, il segretario provinciale Massimiliano Fontana, il deputato On. Marco Carra e il consigliere regionale Giovanni Pavesi già da alcuni giorni sono mobilitati a Moglia e negli altri comuni mantovani di quell’area più colpiti, per mettere direttamente a disposizione aiuti e competenze, e per poter sollecitare gli interventi che queste zone, fatte di gente seria e operosa, si aspettano dalla politica. Interventi che devono essere puntuali, efficienti ed efficaci. 
Per informazioni telefonare in Federazione PD al numero 0376/380.900
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ALTRA GRANDE VITTORIA DEL PD E ALLEATI A CASTIGLIONE!!
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CENA DEL TESSERAMENTO CON CARRA E PAVESI









ROVERBELLA  
Il Circolo del Partito Democratico di Roverbella organizza una cena del tesseramento che si terrà venerdì 25 maggio alle 20.30 presso la locale trattoria La Rovere. LA serata è aperta a tesserati, simpatizzanti e sarà anche l’occasione per conoscere la nuova segretaria del Circolo Benedetta Lorenzi. Interverranno alla cena il deputato del PD On. Marco Carra e il consigliere regionale del PD Giovanni Pavesi. Per informazioni e prenotazioni telefonare a Benedetta Lorenzi 349/6501387.
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MARCARIA ASSEMBLEA E GAZEBO SULLA SEDE ASL LOCALE









MARCARIA
Si parlerà della situazione della sede ASL di Campitello all’assemblea di Circolo del Partito Democratico di Marcaria convocata giovedì 24 maggio ore 21 presso la sala civica di Campitello. L’argomento è di grande interesse per la popolazione. Infatti, la sede dell’Asl è stata inaugurata solo nel 2006, dopo un cospicuo investimento da parte del Comune che utilizzò un proprio terreno per creare la moderna struttura, ma via via è stata impoverita dei servizi che vi avevano sede sei anni fa. L’assemblea del PD parlerà anche delle iniziative politiche del circolo da mettere in programma. L’argomento della sede Asl di Campitello e relativi servizi sarà anche il tema sul quale il Circolo PD incontrerà i cittadini  domenica 3 giugno a Campitello con un gazebo dalle 10 alle 12 in zona mercato. Intento del Circolo è di organizzare un'assemblea pubblica alla quale si intende invitare i vertici dell'Asl provinciale e dell’Asl di Viadana ci quali chiedere spiegazioni sulla situazione della sede Asl locale. La data è da fissare e dipenderà dalla disponibilità dei relatori.
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24 MAGGIO PUNTO DI ASCOLTO PD MANTOVA 3









GIOVEDI 24 MAGGIO
I referenti del Circolo Partito Democratico Mantova 3 e un consigliere comunale cittadino del gruppo del PD saranno presenti giovedì 24 maggio dalle 18 alle 20 presso la ex sede della Circoscrizione 3 (in viale Europa 31) per incontrare i cittadini e per raccogliere eventuali segnalazioni su problemi riscontrati specialmente nei quartieri Angeli, Borgochiesanuova, Pompilio e Dosso del Corso.
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23 MAGGIO-  COLTIVIAMO LA CITTA' - ALL'ARCI DONINI








MANTOVA.
Il Circolo PD Mantova Centro promuove per mercoledì 23 maggio all’Arci Donini una iniziativa denominata “Coltiviamo la città”. Si tratta di una serata di laboratorio politico (con cena) per la costruzione del programma di governo della città. Alle 19 aperitivo con i partecipanti e presentazione della serata. Quindi Andrea Guastalla condurrà “Dialogo sulla città che vorremmo” e con Andrea Fiozzi si parlerà de “L’università degli orti”. Alle 19.40 gli interventi del pubblico e infine verso le 20.15 il segretario cittadino Andrea Murari concluderà con una sintesi e le proposte sulle idee scaturite durante il dibattito. La cena è prevista per le 20.30.   
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FONTANA: LA NOSTRA PROPOSTA SU PATTO DI STABILITA' E CRISI














COMUNICATO STAMPA


PATTO DI STABILITA’ E
CRISI: LA PROPOSTA DEL PD


I limiti imposti dal patto di stabilità e
l’aggravamento della crisi sociale, anche nel mantovano, causata
dall’impossibilità da parte dei Comuni di pagare le imprese appaltatrici dei
lavori pubblici, sono problemi rispetto ai quali il PD ha da tempo proposto
alcune soluzioni.


 Noi crediamo sia indispensabile accrescere
l’autonomia Finanziaria degli Enti Locali, modificare obiettivi e regole del
patto di stabilità per sostenere la spesa per investimenti, favorire politiche
di coesione sociale e premiare i Comuni virtuosi, aggiungendo politiche di
sostegno ai piccoli Comuni, che devono essere incentivati alla gestione
associata di servizi e funzioni.


 La nostra proposta è, in particolare, di
"congelare", ai fini del patto di stabilità, le somme incassate per
opere pubbliche pluriennali in corso di realizzazione e le somme incassate
dagli enti pubblici dal 2009 al 2011. Questo consentirebbe di muovere
l'economia, pagare le imprese e salvaguardare il principio del patto sugli enti
locali, al quale pare tanto difficile.


 Questa proposta è all'esame del Governo e speriamo
possa essere accolta dal Parlamento perché ad oggi è la sola che potrebbe
consentire una risposta rapida, concreta per gli enti locali e il mondo delle
imprese.  


 Per la crescita
del Paese, che è essenziale per la riduzione del debito, si potrebbe arrivare a
togliere il patto di stabilità per gli investimenti agli enti locali che sono
in pareggio di bilancio e hanno un indebitamento inferiore al 5%. Questo per
mettere in circolazione alcuni miliardi, fare opere pubbliche attese da tempo e
per evitare il fallimento alle aziende e alle famiglie.


 Massimiliano
Fontana


Segretario
provinciale PD
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18 MAGGIO "DOVE VA LA POLITICA?"














CANNETO SULL’OGLIO 


Venerdi 18 maggio alle ore 21, nella sala consiliare del Comune di Canneto sull'Oglio si terrà un incontro
pubblico sul tema “Dove va la politica? Tra 
riforme  mancate  e 
riforme promesse: le proposte del PD“. Interverranno l’On. Luciano
Pizzetti e l’On. Marco Carra, deputati del PD.


Presiede il dibattito Noemi Doro,
segretaria sezione PD Canneto sull’Oglio che organizza la seraata.
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21 MAGGIO INCONTRO CON ON. ANDREA LULLI














PEGOGNAGA 


Lunedì
21 maggio in piazza Matteotti o in caso di maltempo in Sala Civica, alle
ore 21 si terrà un incontro pubblico sl tema “Commercio, artigianato, piccola-media impresa: uscire dalla crisi e
rilanciare l’economia. Le proposte del
PD”. Interviene: On. ANDREA
LULLI, capogruppo in Commissione Attività Produttive. Organizza il Circolo del Partito Democratico di Pegognaga.  Introduce il segretario PD locale Daniele Benfatti (foto). Parteciperanno le associazioni di categoria Cna, Confartigianato, Upa, Confesercenti, Confcommercio, Api, Confindustria Piccole Imprese.                     
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SIMONA MARETTI SINDACO DI MOGLIA











Grande vittoria anche a Moglia della lista sostenuta dal PD. Simona Maretti è stata eletta sindaco con il 48,44% dei consensi degli elettori, che hanno fortemente voluto una svolta al governo. Anche in questo come in altri Comuni, tra gli eletti c'è anche il segretario del Circolo locale del PD Mauro Trevisi, che è il capolista della civica "CambiaMoglia".   








	Candidati sindaco e liste	 	Voti	 % 	Seggi
	 	
MARETTI SIMONA

	 	1.650	48,44	 
	 	 		LISTA CIVICA - CAMBIAMOGLIA	 	 	 	7
	 	
TRALDI LEO

	 	1.478	43,39	 
	 	 		LISTA CIVICA - TRALDI X MOGLIA	 	 	 	3
	 	
MONDINI RICCARDO DETTO MARCO

	 	194	5,69	 
	 	 		LISTA CIVICA - VIVI MOGLIA E BONDANELLO	 	 	 	-
	 	
MUTI GIANLUCA

	 	84	2,46	 
	 	 		LISTA CIVICA - MUTI	 	 	 	-











	Totale voti candidati sindaco	3.406	 
	Schede bianche	42	1,19 %
	Schede nulle	70	1,98 %
	Schede contestate e non assegnate	-	-









	Totale seggi liste	 	10
	Seggi spettanti consiglio	 	10
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BILLO SUCCESSORE DI MONICELLI











Gianluca Billo, con la lista Castellucchio e Frazioni, sostenuta dal PD, che ha governato Castellucchio con il sindaco uscente del PD Romano Monicelli negli ultimi dieci anni, ha battuto gli avversari raccogliendo il 51,06% dei voti. 





	Candidati sindaco e liste	 	Voti	 % 	Seggi
	 	
BILLO GIANLUCA

	 	1.362	51,06	 
	 	 		LISTA CIVICA - CASTELLUCCHIO E FRAZIONI.	 	 	 	5
	 	
BEVILACQUA GIUSEPPINA

	 	728	27,29	 
	 	 		LISTA CIVICA - CON VOI X CASTELLUCCHIO	 	 	 	2
	 	
VIGNA LUIGI

	 	316	11,84	 
	 	 		LISTA CIVICA - IMPEGNO CIVICO	 	 	 	-
	 	
LINI SILVANO

	 	261	9,78	 
	 	 		LISTA CIVICA - IL BENE COMUNE	 	 	 	-











	Totale voti candidati sindaco	2.667	 
	Schede bianche	59	2,11 %
	Schede nulle	67	2,39 %
	Schede contestate e non assegnate	-	-









	Totale seggi liste	 	7
	Seggi spettanti consiglio	 	7
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A GOITO SUCCESSO DELL'ALLEANZA PD-UDC












A Goito, il deputato dell'Udc, appoggiato anche dal Pd, Pietro Marcazzan, è stato eletto sindaco con oltre 2500 consensi. Tra gli eletti, anche il capolista di "Goito bene comune" che è il segretario del Circolo PD di Goito Matteo Biancardi. 







Candidati sindaco e liste

	
		Voti	 % 	Seggi
		
MARCAZZAN PIETRO

	 	2.452	44,66	
				LISTA CIVICA - BENE COMUNE				7
		
UGHETTI FERDINANDO

		1.657	30,18	
				LISTA CIVICA - PADANA PER GOITO				2
		
CARTAPATI ENZO

		883	16,08	
				LISTA CIVICA - GOITO NEL CUORE				1
		
SEGALA FRANCO

		304	5,53	
				LISTA CIVICA - GOITO SICURA				-
		
SCAPINELLI RITA

		194	3,53	
				RIFONDAZIONE COMUNISTA-COMUN. ITALIANI				-











	Totale voti candidati sindaco	5.490	
	Schede bianche	66	1,15 %
	Schede nulle	173	3,01 %
	Schede contestate e non assegnate	-	-









	Totale seggi liste		10
	Seggi spettanti consiglio		10
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GAZZUOLO CONFERMA CONTESINI











Contesini eletto a Gazzuolo. Loris Contesini della lista civica Democratica, sindaco uscente di Gazzuolo, è stato confermato sindaco con una percentuale altissima di voti. Ha ottenuto infatti il 72,07% dei consensi. 





	Candidati sindaco e liste		Voti	 % 	Seggi
		
CONTESINI AGOSTINO DETTO LORIS

	 	960	72,07	
				LISTA CIVICA - DEMOCRATICA PER GAZZUOLO				4
		
QUAIOTTI MONICA

		372	27,92	
				LISTA CIVICA - PER LA NOSTRA GENTE				2











	Totale voti candidati sindaco	1.332	
	Schede bianche	20	1,45 %
	Schede nulle	27	1,95 %
	Schede contestate e non assegnate	-	-









	Totale seggi liste		6
	Seggi spettanti consiglio		6
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ANGELA ZIBORDI SINDACO DI SAN GIOVANNI DEL DOSSO












Angela Zibordi è il nuovo sindaco di San Giovanni del Dosso. Dopo la svolta verso il centrodestra alle ultime elezioni amministrative, legislatura che si è conclusa con il commissariamento del Comune, i dossesi sono tornati a riporre fiducia nel centrosinistra e nella lista sostenuta dal Partito Democratico. Il nuovo sindaco di San GIovanni del Dosso è Angela Zibordi, candidata della lista Viviamo San Giovanni del Dosso, eletta sindaco con oltre il 43% dei voti. La lista si caratterizza per la decisa opposizione all'impianto Wsr. Il capolista è il segretario di sezione del Pd, Mario Loddi.






	Candidati sindaco e liste		Voti	 % 	Seggi
		
ZIBORDI ANGELA

	 	326	45,21	
				LISTA CIVICA - VIVIAMO SAN GIOVANNI DEL DOSSO				4
		
MAI LAURA

		214	29,68	
				LISTA CIVICA - IMPEGNO E RINNOVAMENTO				2
		
RICCO' MIRCA

		73	10,12	
				LISTA CIVICA - SOLIDALI PER IL FUTURO.				-
		
GALVANI GIANLUCA

		59	8,18	
				LISTA CIVICA - AMBIENTE E SVILUPPO				-
		
CARNEVALI ARIO STEFANO

		49	6,79	
				LEGA NORD				-











	Totale voti candidati sindaco	721	
	Schede bianche	12	1,61 %
	Schede nulle	9	1,21 %
	Schede contestate e non assegnate	-	-









	Totale seggi liste		6
	Seggi spettanti consiglio		6
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A POMPONESCO TRACOLLO DELLA LEGA NORD








 Tracollo delle Lega anche a Pomponesco, che ottiene il risultato peggiore rispetto alle altre due liste. 





	Candidati sindaco e liste		Voti	 % 	Seggi
		
BARUFFALDI GIUSEPPE DETTO PINO

	 	347	38,38	
	
	
		LISTA CIVICA - POMPONESCO UNITO				4
		
GARDINI ELVIO

		311	34,40	
				LISTA CIVICA - X POMPONESCO				1
		
FAVA MARCO

		246	27,21	
				LEGA NORD-ALTRE				1











	Totale voti candidati sindaco	904	
	Schede bianche	11	1,16 %
	Schede nulle	33	3,48 %
	Schede contestate e non assegnate	-	-









	Totale seggi liste		6
	Seggi spettanti consiglio		6
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Post in evidenza


Referendum: ciclo di incontri tra Mantova e provincia


Tra Mantova e provincia ha inizio un ciclo di dibattiti pubblici per mettere a confronto le ragioni del sì e quelle del no in vista del pros...
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